

## Año Nuevo....

Todos los años repetimos el mismo disco: es la noria de la vida, que en su incesante rodar, nos coloca, con precisión matemática, el mismo cangilón, y con la misma interrogante qué nos traerá el año nuevo?

Para los que yo hemos saltado los dos tercios de la vida y hemos devorado muchos sinsabores poco bueno puede ofrecernos.

Con que nos deje en condiciones de sobrellevarla como hasta aquí, sin añadirnos nuevas amarguras, nos daremos por satisfechos.

¡Que modo tan distinto de verla cuando se es joven y cuando se ha entrado en ese último periodo!

Cuando la sangre moza, rebrinca en las venas cada año que viene trae aunque no los provea, un mundo de ilusiones y de esperanzas.

Se vive siempre ansioso el mañana. Unas veces por llegar al término de la carrera, otras por ver formado un hogar y siempre con el anhelo de ver conseguida una ilusión.

Si en las manos de la juventud estuviese el adelantar las fechas y poder avanzar el tiempo con la rapidez con que se saltan las hojas de los almanaques la humanidad acortaría con frenesí su propia vida.

En cambio, cuando se ha llegado a la edad avanzada se mira el camino recorrido y de él no queda más que las cicatrices de las heridas recibidas y ese triste desconsuelo de no saber si se han aprovechado las lecciones de la lucha en que se recibieron; y si se mira hacia adelante el espejo que envuelve el mas allá y la seguridad de que se acorta con rapidez el camino a recorrer, le hace pensar un poco en ese tiempo pasado, que se recorrió con todos los impulsos de la juventud y que ahora le parecen un sueño del que se despierta al fuerte adabonazo de una triste realidad.

Ahora, en cambio, si pudiera detener las manivelas de ese reloj perpetuo de los siglos y aun si se le permitiera desandar lo andado lo haría seguramente con la misma o mayor precipitación hacia atrás que cuando joven pretendía hacerlo hacia adelante.

Pero ¡juena gana de pensarlo! El que dejó las cosas dispuestas con sequedad a leyes invariables del tiempo sabe mejor que nadie lo que ocurriría si a los hombres se les dejase su administración.

Jóvenes y viejos han de someterse a ellos y lo que es dado a uno y a otros es aprovechar muchas enseñanzas que por falta de atención pasan inadvertidas acompañando a esos días realidades de la vida.

En cuanto a los buenos propósitos que encierra la «Vida Nueva» habrá que esperar un poco para ver si cambia la humanidad...

### De la Confederación del Segura

#### El personal saluda al nuevo Delegado

Ayer mañana acudió temprano, a su despacho oficial de la Confederación del Segura el nuevo Delegado del Gobierno señor Escribano Guixé

Poco después tuvo lugar la presentación del personal todo de la casa, al señor Escribano, cambiándose cariñosas saluciones.

Después el señor Escribano recibió diversas visitas de elementos de la cuenca del Segura, que acudieron a cumplimentarle.

### DE SOCIEDAD

—(—)

#### NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el teniente de artillería don José Cervera.

Nuestra felicitación a los dichosos padres que hacemos extensiva a los abuelos doña María G. Arbolea y don Ildefonso García Repeto, Registrador de la Propiedad.

### Un año más y un año menos...

Ya se ha ido 1934. Un año más que llevamos vivido y uno menos que nos queda por vivir.

No sabemos cuales cosas nos reserva el destino para este año que empieza 1.935, pero como la civilización se supera de día en día, y a un invento sigue otro invento que produce una nueva revolución, hay que esperar algo sensacional y extraordinario.

Por lo pronto Ricardo Blazquez, se ha convertido en el primer revolucionario de la juguetería, y ha adquirido tal diversidad de objetos, y tan caprichosos, que de seguro los Reyes tendrán que provisionarse en su Bazar Murciano, si quieren seguir contando con el fervor de los pequeños...

De lo contrario, va a ser Ricardo el único Rey Mago de este año.

#### Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

SAN LORENZO, 11

## EL TIEMPO

DESEA A SUS LECTORES, COLABORADORES Y ANUNCIANTES, MUCHAS PROSPERIDADES EN EL NUEVO AÑO

### NOTAS DE LA ALCALDIA

#### La calle de San Félix

El alcalde señor Musso dijo ayer a los periodistas que las comisiones de Hacienda y Policía Urbana reunidas habían dado aprobación al proyecto y presupuesto de las obras en la calle de San Félix.

No obstante estar facultadas esas comisiones para la aprobación definitiva del asunto, el alcalde expuso que a la sesión de mañana miércoles llevará el acuerdo para sanción de la Corporación municipal.

En el presupuesto se consigna una cantidad aproximada de 45.000 pesetas para pago de expropiaciones y en la parte de obras a realizar figuran desviación de la acequia de Aljufía, cruces de acequias, consolidación del colector y otros trabajos que dejen aquel sitio en las debidas condiciones

#### El expediente de la calle de Cartagena

Agregó el alcalde que por la tarde se daría cuenta del informe del arquitecto en cuanto al asunto de pavimentación de la calle de Cartagena. Desde luego los vecinos tienen garantidos sus derechos y las responsabilidades que se derivan de este asunto serán aclaradas y sancionadas en momento oportuno.

#### La Junta Provincial Triguera

Ayer mañana se constituyó en el Ayuntamiento la Junta Provincial Triguera.

Se acordó nombrar representante del Ayuntamiento en dicha Junta al concejal señor Nadal y suplente al señor Lorca Salazar.

También se adoptó el acuerdo de crear Juntas comarcales en Cieza, Yecla, Caravaca y Lorca.

#### Las Carteleras y otros asuntos

El Presidente de la Comisión de Policía Urbana señor González Conejero habló con los periodistas de distintos asuntos que están en proyecto y de otros que se ultimán.

Habló de los proyectos de establecer la parada de coches de línea en el Plano de San Francisco para descongestionar la Avenida de Jara Carrillo.

También se refirió al proyecto de instalación de un Kiosko en la Plaza de Camacho, conforme a la solicitud presentada por un vecino de Murcia.

De ambas cosas se tratará en la Comisión de Policía Urbana.

También en esa comisión se trataría ayer tarde de la instalación de carteleras de espectáculos para evitar con esta mejora que las fachadas de los edificios estén repletas de pasquines.

#### Los Jardines

El señor Nadal como Delegado de Jardines, manifestó a los periodistas que el cuidado y arreglo de los jardines de la ciudad es asunto que se lleva con interés y que será resuelto en plazo breve.

Hay proyecto de arreglar debidamente el jardín que rodea el Teatro Romea dotándolo de aquellas plantaciones más interesantes.

Por otra parte se quiere que todos los jardines de la ciudad sean debidamente arreglados para que presenten el aspecto que merece una ciudad como Murcia tan famosa en flores y plantas.

#### Visita al Delegado de la Confederación

El alcalde señor Musso llegó ayer a su despacho de la Alcaldía a la una de la tarde.

Venía acompañado del concejal señor Servet de la Confederación del Segura, a donde habían concurrido para cumplimentar al nuevo Delegado en la Confederación señor Escribano Guixé.

#### La estudiantina en el Ayuntamiento

La Tuna estudiantil de Cádiz estuvo ayer en el Ayuntamiento.

Pasó al Salón de Sesiones donde interpretó varias piezas, saludando después al alcalde y concejales.

El alcalde le hizo entrega de un donativo al director de la Tuna.

### Circulo Mercantil

#### Rerelección de la Junta de Gobierno

En la mañana del día 30 del pasado diciembre celebró esta entidad su Junta General reglamentaria, con numerosa concurrencia de señores socios, bajo la presidencia del Presidente del Circulo don Joaquín Cerdá.

En dicho acto se leyó por el Secretario una bien escrita Memoria en la que se recoge la interesante actuación del Circulo Mercantil durante el año 1934, haciéndose resaltar con todo detalle, los dos acontecimientos más importantes de dicha actuación, que fueron la organización de los conciertos con la Orquesta Sinfónica de Madrid y la de las corridas de toros de nuestra clásica Feria de Septiembre.

La lectura de esta Memoria fué acogida con reiteradas muestras de aprobación de todos los señores asistentes al acto, mereciendo al final calurosos aplausos.

Dióse cuenta también de la liquidación del Presupuesto correspon-

diente al ejercicio de 1934, congratulándose la Junta General del feliz resultado económico obtenido, que ha proporcionado al Circulo el poder constituir una pequeña base de capital propio que afianza la vida social.

Iguamente fué aprobado el Presupuesto para el año entrante.

Al procederse a la elección de los cargos de la Junta de Gobierno que debían vacar por precepto reglamentario, la Junta General por aclamación entusiasta acordó reelegir a todos los señores que habían de cesar quedando en su consecuencia constituida dicha Junta para el próximo año 1935 de la siguiente forma: Presidente, don Joaquín Cerdá Vidal; Vice presidente 1.º, don Francisco Flores Guillamon; Vicepresidente 2.º, don Juan Lopez-Ferrer Moreno; Secretario, don Manuel Medina Clares; Vice-secretario, don Gerónimo López Pérez; Tesorero, don Joaquín Viguera Martínez; Contador, don Gerónimo Ros Aguirre; Bibliotecario, don Luis Sellés Orriols; Vocales, don Adrián Viudes Guirao, don Luis Oñate Nicolás, don José Medina Clares, don Francisco Amoros Penálvor, don José Mesguer Rodenas, don Pedro Campillo Arques, don Ginés Vidal García, don José Antonio García Viudes, don Mariano Campizano Barberá y don Mariano Hernandez Palazon.

La sesión terminó en medio de gran entusiasmo con unas frases del Presidente señor Cerdá en las que, después de agradecer en nombre de la Junta de Gobierno la rerelección en sus cargos, de que había sido objeto, esbozó el programa a desarrollar en el año próximo, y creyendo que para el mayor éxito era esencial la reforma de determinados artículos del Reglamento propuso, y así quedó acordado por unanimidad, el nombramiento de una Ponencia que revisase el Reglamento, formulando el proyecto del que considere más adecuado para los fines de la Sociedad.

#### Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

El señor Delegado ha mejorado un poco del ataque de reuma que padece desde hace unos días, guardando cama por consejo facultativo. Desearnos un pronto restablecimiento.

#### Propuesta de sanción

Por el servicio de Inspección de Trabajo, ha sido propuesta una sanción contra el patrono don Pedro Díaz Martínez, por infracción de leyes sociales en un Molino Harinero sito en «Los Billares», Lorca.

### EL CRIMEN DE AYER

#### Un tabernero muerto a tiros

A la una de la madrugada de ayer lunes, aproximadamente se desarrolló un sangriento suceso en el sitio conocido por la Ermita, del partido de Raal.

El tabernero Antonio Abellán Abellán, casado, de 31 años, hallándose en su establecimiento, fué visitado por su convecino Mariano Franco Vera, el cual le requirió para el pago de unas trescientas pesetas que le adeudaba por anticipos de vinos y parece ser que también por lo correspondiente al concierto de carnes y alcoholes.

Se asegura que Antonio Abellán se resistió al pago de esa cantidad, entendiéndose con tal motivo violenta disputa y saliendo los contendientes y un vecino que allí estaba, hasta la calle donde continuó la disputa con más vivos caracteres.

El Mariano Franco dice que se vió agredido y para defenderse sacó un revolver e hizo dos disparos al Antonio Abellán, alcanzándole uno de los proyectiles en el corazón y cayendo muerto en el acto.

Cometido el crimen, salió en precipitada huida, dirigiéndose a Santomera, a cuya guardia civil se presentó como autor de la muerte de Antonio Abellán.

El agresor tiene una herida en la cabeza que según ha declarado se produjo el vecino que estaba también en la taberna Pedro Marín, al arrojarle el arma y darle varios golpes con ella.

#### Interviene el Juzgado

A las cuatro de la madrugada de ayer lunes fué avisado el Juzgado de San Juan señor Ferreiro y seguidamente este, acompañado del personal de su Juzgado se trasladó a lugar del crimen, hallando allí a la puerta de la taberna el cadáver de Antonio Abellán y cuidando de él la guardia civil de Santomera.

El señor Ferreiro, instruidas las primeras diligencias dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementerio para la práctica de la autopsia, así como también ordenó el encarcamiento de Mariano Franco, autor del crimen y de Pedro Marín, que presenció e intervino en el suceso.

El desdichado Antonio Abellán deja esposa y cuatro hijos, el mayor de siete años.



LA SEÑORA

## Doña Juana Ortín Martínez

Ha fallecido en el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Antonio López Cerezo; hijos, doña Juana, don Pedro, doña Carmen, doña Encarnación y don Antonio López Ortín; hijos políticos, don Francisco Megías Vélez, don Juan Jesús Albarra-cin Viruete, don Joaquín Hernández Ortuño, don Juan Pujante López (todos del Comercio), doña Carmen Barceló López y doña Asunción Cano Barba; nietos; bisnietos; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres y media de la tarde del día de hoy en la Iglesia Parroquial de San Antolín, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: ARBOLEJA.

Murcia 1.º de Enero de 1935.

(9)



En sufragio del alma del señor

## Don José Alburquerque Gálvez

Que falleció el día 28 de Diciembre último

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana día 2 de Enero a las diez un solemne funeral en la Parroquia de San Andrés Apóstol de esta ciudad. Por la misma intención se aplicarán las misas que se digan los días 1, 2 y 3, a las siete en dicha iglesia.

Sus afligidos: hijos, don José y doña Inés Alburquerque Bueno; hijos políticos, doña Josefa Luis Sánchez y don Pedro Caramonte Yañez; sobrina, doña Antonia Cabezas Alburquerque; hermanos políticos, doña Consuelo Bueno Baños, viuda de Díez Puche, don Antonio y don Francisco Seguí Monerri; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 1 de Enero de 1935.

## De la Diputación

### Visita de la Tuna estudiantil

Ayer la Tuna estudiantil de la Facultad de Medicina de Cádiz visitó la Diputación.

Fue recibida por el Presidente señor García Villalba y los componentes de la misma, en el salón de actos interpretaron varias obras.

El señor García Villalba les entregó un donativo de 200 pesetas para los benéficos fines a que esa estudiantina destina la recaudación.

### Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio, un dividendo equivalente al 3% del valor nominal de dichas acciones que con el repartido en el mes de julio último representa el 6% anual en favor de los referidos títulos.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día 1.º de enero próximo en los Bancos, Sucursales y Agencias que a continuación se indican contra el cupón número 11, por pesetas 13,48 correspondientes a cada una de las acciones, deducidos los impuestos.

Hispano Americano.—Urquijo.—Internacional Banking Corporation. Español de Crédito.—Hispano Colonial.—Marsau, S. A.—S. A. Arnús Gari.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guipúzcoa.—Mercantil.—Pastor.

Madrid, 27 de diciembre de 1934.—F. MARÍN DE NICOLAS—Vicesecretario General.

### Boletín Religioso

ENERO—1935

Este mes consta de 31 días.  
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 1

Martes.—La Circuncisión del Señor.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 1.—En la Capilla de Palacio.

Día 2.—En San Juan Bautista.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.  
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsana S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. . . . . 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas . . . . . 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . 3 por 100

Imposiciones a seis meses. . . . . 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

## BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minera—Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'600 caballos

## Ante la reorganización del Gobierno

# Gil Robles conferencia con Lerroux

(Por telégrafo)

Madrid.—Gil Robles visitó a Lerraux, con el cual estuvo conferenciando durante hora y media.

El jefe de la Ceda confirmó el carácter político de la entrevista, pero hizo constar que no hablaron de la reorganización del Gobierno.

Solamente expusieron mutuamente sus puntos de vista sobre el momento actual.

Expresó su creencia en llegar a una coincidencia al final de las entrevistas.

### Gil Robles visita a Martínez de Velasco

Gil Robles visitó después a Martínez de Velasco, suponiéndose que le informó de la entrevista que había tenido con Lerroux.

### Los que conferencian con Lerroux

También conferenciaron con Lerroux, Martínez de Velasco y Villalobos. Este fué a despedirse, porque marchaba a Salamanca.

### Manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno manifestó que Gil Robles y Martínez de Velasco se habían puesto a su disposición, para colaborar en la labor que denomina de bordar sobre la urdimbre.

Confirmando que las dificultades que surgen, no son por las personas sino por las cosas. Espera las Pascuas para terminar la reorganización ministerial.

Confía en que para servir a la Patria deben ayudarse todos.

—Por la tarde acudió a la Presidencia, el jefe del Gobierno.

A su salida manifestó que el problema seguía latente y que le daban toda clase de facilidades para encontrar una solución, armónica. Tratándose de los jefes de las minorías, todo sin facilidades. No ocurrió igual con el estado llano de los partidos.

Confirmando que Martínez de Velasco se le había ofrecido incondicionalmente y que el primer Consejo de ministros se celebrará en Palacio a cuyo objeto consultará la fecha con el jefe del Estado.

### Lo que dice un periódico de la oposición

Un periódico de la oposición acoge la versión de un ministro, el cual estima que la actitud de los ministros de la Ceda, será depuesta, y que por ahora no habrá acontecimientos políticos de importancia.

Estos acontecimientos dependerán del curso de los debates parlamentarios.

Desde luego rechazó la suposición de que se volviera a un Gobierno minoritario, pues tendría mayores inconvenientes.

y doce, concurriendo a estos cultos la familia y amistades de la misma.

Reiteramos a los afligidos esposa doña María Xambo Mancha, hijos entre estos nuestro buen amigo don Manuel Pérez Xambó y demás familiares la expresión de nuestro sentimiento.

Por error involuntario al redactar la esquila de los señores socios de la Sociedad Económica de Amigos del País fallecidos durante el año 1934, se dejó de consignar al socio don Juan Jesús Trigueros Molina. Este piadoso recuerdo tuvo lugar ayer mañana en la parroquia de San Bartolomé, con asistencia de numerosos fieles.

Reiteramos NUESTRO PESAME.

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el exalcalde de Murcia y culto abogado don Antonio Ciemares Valero. En sufragio de su alma se aplicaron las misas que ayer lunes se dijeron desde las ocho hasta las doce en la parroquia de San Nicolás asistiendo numerosas amistades del finado y su familia que unieron sus preces a las de la iglesia.

Reciban los sentidos madre, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia la reiterada expresión de nuestro pésame.

Por el descanso eterno del alma de la virtuosa señora doña Antonia Villaplana Mercader, se aplicaron las misas que ayer mañana se dijeron de once a doce en la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad.

A los sentidos familiares de la finada les expresamos nuevamente nuestra participación en su pesar.

## Fuente-Alamo

### Las cosas claras

Bien merece una aclaración, la noticia publicada por el Corresponsal en esta, referente al retraso sufrido en la cuestión de las obras para Escuelas.

Que nuestro Alcalde, como sus antecesores y cuantos han tomado parte en este asunto, ha manifestado su buena voluntad, es cosa que nadie se atreverá a poner en duda; pero no lo hace todo la buena voluntad.

Buena voluntad han tenido los tres Alcaldes anteriores al actual y sin la energía del que hoy se encuentra al frente de nuestro Ayuntamiento, a estas horas nos habríamos declarado ya en franca bancarrota.

Mientras solo reine el buen deseo en el problema de Escuelas, la incógnita subsistirá. Hay que curarse de contemplaciones y marchar derechos al punto a que queremos llegar.

El único sitio para que sobre él se edifiquen nuestros centros de enseñanza, por algo cuenta con la admiración de todo el vecindario; la ley de expropiación forzosa, por algo está en vigor en nuestra patria; la importancia de la Escuela en la sociedad, por algo se encuentra tan reconocida; el que, cosa desusada, vayan pagando los morosos a este Ayuntamiento, por algo acredita a nuestro Alcalde de hombre de carácter; el dicho vulgar de «al buen entendedor con pocas palabras bastan»... por algo figura en las listas de nuestro refranero.

Señor Alcalde: Un nuevo gesto, de esos que tanto le honran y habrá realizado la más grande obra que pueden hacer cuantos lleguen al puesto que ahora V. ocupa.

Dijo Concepción Arenal, que: «quien abre una Escuela cierra una cárcel». Si V. logra abrir nuestras Graduadas, a más de cerrar una cárcel abrirá muchas desamparadas de honrados trabajadores y encenderá potente luz para las inteligencias, a cuyas vibraciones se colocará la cultura y el progreso de nuestros paisanos.

R. ORTEGA

## Círculo Católico

La misa que hoy a las doce se celebra en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reza durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Isidoro Amores Bernardino, sufragándose su hijo don Jacinto Amores Núñez.

## FUTBOL EN MURCIA

MARTES 1 DE ENERO DE 1934 (Festividad de Año Nuevo)

Emocionante partido amistoso entre los primeros equipos

# Cartagena F. C.

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina

A las tres y cuarto de la tarde

Entrada general 2 pesetas.—Media entrada 1 peseta

## Asociación de Agricultores de España

Cajas de seguros Mútuos contra Accidentes del Trabajo en la Agricultura y para el Riesgo del Pedrisco. Domicilio social: Los Madrazos, 15, Madrid. Creadas en el año 1917. Tarifas muy moderadas. Agentes locales en todas las cabezas del partido judicial y pueblos—Delegado provincial: LUIS DE GUIRAO DE REVENGA, PLAZA DE FONTES, 4.—MURCIA.

Zonas agregadas a esta DELEGACIÓN: Los partidos judiciales Orihuela y Dolores (Alicante).

## REGALO DE REYES JUGUETES

A PRECIOS DE FABRICA, los más modernos, bonitos y originales,

### SUCESOR DE ISIDRO JUAN

Frereria, 10 y 12 y Puzmarina, 5.—Teléfono, 1240

Visite nuestra Exposición y será obsequiado con un número para el sorteo de preciosos juguetes por cada compra que alcance un valor superior a 5 pesetas, desde el 16 de Diciembre al 5 de Enero próximo.

Además del 2 al 5 de Enero regalará objetos de Perfumería a todo señorita que visite su Establecimiento.

Antes de comprar juguetes para Reyes, visítala esta casa

Frereria, 10 y 12 y Puzmarina, 5

Sucesor de Isidro Juan

## Dos servicios del Cuerpo de Bomberos

### CONATO DE INCENDIO

Ayer tarde se produjo un conato de incendio en la casa que habita en el partido de Puente Tocinos, el vecino Diego García Albaladejo.

Acudieron los bomberos con el arquitecto y se prestaron los auxilios necesarios, lográndose extinguir el fuego.

Las pérdidas son de consideración escasas.

### ATRANQUE DE UNA ACEQUIA

La acequia mayor que cruza por la calle de Mateos, se atrancó ayer amenazando con desbordarse.

Acudieron los bomberos con el arquitecto señor León logando después de grandes trabajos extraer las cañas y otros obstáculos que atrancaban la acequia.

## Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idiomas Francés.

JABONERÍAS, 14

## Productos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación expresan:

### HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'30; bajeos 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'14; chíquias 0'25; nabicolos 0'15; cebolla se 0'16; guisantes 1'10; alcachofas 0'7; habas 0'30; ajos secos 1'00; apio 0'2; cardos 0'25.

### FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'4; ciruelas 0'00; peros 1'00; peras 1'4; perotas 0'00; albaricoques 0'00; n peros 0'00; cerezas 0'00; melones 0'4; sandías 0'00; dátiles 0'00; granada 0'20; uva 0'30; naranjas (cientos) 0'4; limones 0'20.

### GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebol tierna 0'00; berengenas 0'00; ajos ti nos 5'00; lechugas 0'90; coles 1'4; coliflores 2'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 5'00; At 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; B rugos 0'00; Calamares 5'00; Jibi 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 5'00; D rada 2'50; Mújol 4'00; Magres 2'



Si, hija mía, a él le debes la vida

## El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo. El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se vuelven sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

## GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEX

Veterinarios - Ganaderos  
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores  
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

### Suero y Virus GLOBE

### Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Después del movimiento revolucionario

## Teodomiro Menéndez sigue en grave estado

**En Oviedo, han sido recogidas cincuenta y ocho armas de fuego, habiéndose practicado nuevas detenciones**

(Por telégrafo)

Oviedo.—El diputado socialista Teodomiro Menéndez, que se arrojó desde una escalera de la cárcel al patio, continúa grave.

Su estado es de una inconsciencia casi total.

Según parece se le practicará una radiografía, pues se teme que tenga fractura de la columna vertebral.

Su abogado defensor don Aurelio Matilla, marchará a Madrid.

**Son recogidas nuevas armas**

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación dijo que ayer fueron recogidas en Asturias, cincuenta y ocho armas de fuego, habiéndose practicado nuevas detenciones.

Entre los detenidos figuran los componentes del Comité revolucionario del Grado.

Añadió que se habían recuperado 288.850 pesetas de las robadas en el Banco de España.

**El traslado de presos del Uruguay a la cárcel**

Barcelona.—Sigue el traslado de presos del Uruguay a la cárcel.

Cuando sean trasladados a Madrid los Consejeros de la Generalidad se devolverá el barco a la trasatlántica.

**Menéndez, presta declaración**

Oviedo.—El juez interrogó a Teodomiro Menéndez, el cual declaró que encontrándose indispuerto pidió permiso para pasear por la galería, y que al apoyarse sobre la barandilla sufrió un síncope y cayó al patio.

Negó interviniese ninguna otra persona.

Se le hizo una radiografía, comprobándose que no sufre fractura de la columna vertebral.

Los médicos discrepan respecto de la intensidad de la conmoción visceral. No obstante Menéndez sigue postrado.

—Llegó Fernando de los Ríos, que no pudo visitar a Menéndez.

—Se aplazó el Consejo de guerra contra José Alonso.

Se celebrará el jueves.

## Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis:

**Francisco Romero Penalva**

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**  
PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)  
Teléfono, 1339.—MURCIA

## EL SOL AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.  
Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

**JUGUETES BONITOS Y BARATOS**  
**ANTONIO ZAMORA**  
Platería, 58-60 Teléfono, 2620

## TEATRO ROMEA

Compañía de Comedias

**Barrón - Galache**

MARTES 1 DE ENERO DE 1935

Tarde a las seis y media y noche a las diez en punto.—**SENSACIONAL ESTRENO!** de la magnífica comedia de los ilustres Académicos S. y J. Alvarez Quintero, estrenada últimamente en el Teatro Cómico de Madrid con gran éxito, titulada

## LA RISA

Nota.—Mañana miércoles, EL CRESO DE BURGOS.

MARCA **Sizarrita**

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Brugos y C. - Sociedad, 10 - Murcia

## TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Martes 1.—Tarde a las 6 1/2 y Noche a las 10 y cuarto

La chispeante cómica sonora **EL RELOJ DEL RAJÁ**.—Revista Paramount en español, y Repris de la preciosa obra Paramount hablada y cantada en español, titulada

## Cuesta abajo

Exito cumbre de **CARLOS GARDEL** con **MONA MARIS**

Nota.—Mañana miércoles, a petición del público,

## La hermana San Sulpicio

en español, por **IMFERIO ARGENTINA**

## EL SUCESO DE AYER

En Murcia, como en todas partes, ocurren a diario sucesos que despiertan la curiosidad de los que pasan o están parados en las inmediaciones del lugar donde se desarrollan.

Anoche, y cuando mayor era la animación en la plaza de Joufre y pudieron comprobar que eran dos niños los que gritaban, porque anticipándose a los Reyes querían cargar con un automóvil y una bicicleta de las que tiene expuestas en su Garage público, Ricardo Blázquez.

El suceso erróneo, penetrando los padres en el Bazar y comprando esa bicicleta y aquel automóvil.

¡Ya sabéis, pequeños, lo que habeis de hacer!

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 30 de Diciembre de 1934.

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta . . .	50.105.710	211.075
Quípar . . .	27.998.984	00.00
Talave . . .	838.000	619.344
Corcovado . . .	406.278	00.00
Fuentes . . .	00.00	32.832

Murcia 31 de Diciembre de 1934.

**PRODIGIO** Aparato utilísimo para conservar indefinidamente el filo de las hojas de afeitar. Manejo sencillísimo.—Se vende en el **BAZAR MURCIANO**.—Precio: 250 pesetas.

## Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 8 tarde

Programa Cómico sonoro y la preciosa obra dramática Paramount en español,

**¿Qué vale el dinero?**

por George Bancroft

Nota.—Mañana,

**Melodía en azul**

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 8 de la tarde

La cómica en dos partes «Su Alteza la Princesa», y la descaharrante comedia cómica en español, titulada

**Compañeros de juego**

por Stan Laurel y Oliver Hardy

Nota.—El jueves,

**Déjame quererte**

preciosa opereta U. F. A., por Willy Fritsch

## Cine Popular

CINE SONORO

Hoy, Festividad de Año Nuevo

Desde las tres de la tarde

Un divertido dibujo sonoro en colores, y la magistral producción FOX hablada y cantada en español, titulada

**La Cruz y la Espada**

El mejor film de José Mojica con Anita Campillo y Juan Torená

## AMALIA

Escuadrones de pájaros salvajes volaban al Oeste, como a alcanzar el sol.

La brisa del Sur hacía ondular la superficie verde de los campos, y agitaba la orin de alguno que otro potrero perdido en el desierto, fijos sus ojos en el sol poniente.

Toda la naturaleza tenía allí ese aspecto desconsolador, agreste e imponente al mismo tiempo, que impresiona el espíritu argentino y parece contribuir a dar temple a sus pasiones profundas y a sus ideas atrevidas.

Naturaleza especial en la América, Naturaleza madre e institutriz del gaucho.

Ese ser que por sus instintos se aproxima al hombre de la Naturaleza, y por su religión y por su idioma se da la mano con la sociedad civilizada.

Por sus hábitos no se aproxima a nadie, sino a él mismo; porque el gaucho argentino no tiene tipo en el mundo, por más que se han empeñado en compararlo, unos al árabe, otros al gitano, otros al indígena de nuestros desiertos. La Naturaleza lo educa. Nace bajo los espectáculos más salvajes de ésta, y crece luchando con ella y aprendiendo de ella.

La inmensidad, la intemperie, la soledad y las tormentas de nuestro clima meridional, son las impresiones que desde su niñez comienzan a templar su espíritu y sus nervios, y a formarle la conciencia de su valor y de sus medios.

Solo, abandonado a sí mismo, aislado, por decirlo así, del trato de la sociedad civilizada; siempre en lucha con los elementos, con las necesidades y con los peligros; su espíritu se ensob-

bece a medida que va él triunfando de su destino.

Sus ideas se melancolizan; su vida se reconcentra en vez de expandirse.

La soledad y la Naturaleza han puesto en acción sobre su espíritu sus leyes invariables y eternas, y la libertad y la independencia de instintos humanos se convierten en condiciones imprescindibles de la vida del gaucho.

El caballo concluye la obra de la Naturaleza: es el elemento material que contribuye a la acción de su moral. Criado sobre él, la inmensidad de los desiertos se limita y apoca para aquel que la atraviesa al vuelo de su caballo. Criado sobre él, se hace su despota y su amigo al mismo tiempo. Sobre él, no teme ni a los hombres ni a la Naturaleza, y sobre él, es un modelo de gracia y de soltura, que no debe nada ni al indio americano ni al jinete europeo.

Los trabajos de pastoreo a que se entrega por necesidad y por vocación, completan después su educación física y moral. En ellos se hace fuerte, diestro y atrevido, y en ellos adquiere esa

desgraciada indiferencia por los espectáculos de sangre, que influyen tanto en la moral del gaucho.

Entre el hombre y el animal existe esa simpatía íntima, esa relación común que tiene su origen en la circulación de la sangre. El gaucho pierde la una y la otra por la hábitud de verter la sangre, que viene a convertirse en él, de ocupación en necesidad, y de necesidad en diversión.

Esa vida y esa educación le dan una idea tal de su superioridad sobre el hombre de la ciudad, que, sin esfuerzo y naturalmente, siente por él un profundísimo desprecio.

El hombre de la ciudad monta mal a caballo; es incapaz de conducirse por sí solo en las llanuras desiertas; más incapaz aún de procurarse en éstas la satisfacción de sus necesidades, y, por último, el hombre de la ciudad no sabe prender un toro al certero lazo de los gauchos y tiene miedo de hundir un cuchillo hasta el puño en la garganta del animal, y no sabe ver sin agitación que su brazo está empapado en los borbe-



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIJES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Después de los últimos atracos

## Es detenido en Barcelona el jefe de una banda de atracadores

### Este participó en unión del recientemente ejecutado, Aranda, en el atraco a una sastrería.-En Madrid son detenidos otros atracadores

Por telégrafo

Barcelona.—Ha sido detenido el jefe de una banda de atracadores, a la que se atribuían fundadamente los últimos atracos cometidos en esta capital. A este sujeto lo buscaba desde hace tiempo la policía.

Se comprobó que había participado en el atraco a la sastrería de la calle del Hospital, en unión de Aranda, que fué ejecutado recientemente.

El detenido enumeró la serie de atracos que tenían preparados, con el producto de los cuales se proponían adquirir un automóvil y buenas armas, para continuar las fechorías en mejores condiciones.

### Atracadores detenidos en Madrid

Madrid.—El domingo fué detenido por la policía el chófer Aurelio Gómez Mateos.

Este era uno de los pistoleros que se fugó al sorprendérsele en la calle de Claudio Coello, cuando intentaban cometer un atraco, en cuyo suceso resultó gravemente herido un cabo de Seguridad.

La detención fué llevada a su domicilio, situado en la calle de Bastero, cuando dormía. Se le ocupó una pistola.

Declaró que preparaban un golpe contra la casa de compraventa de la Glorieta de Bilbao, y que los que dispararon contra el guardia eran un tal «El Cubano» e Inocencio Martín.

También fué detenido Mateo Cortés, coautor del intento de atraco a la carbonería de la calle de Sebastian Elcano.

Confesó que había faoi itado las armas.

La detención fué llevada a efecto como consecuencia de la declaración prestada por Demetrio Fernández, detenido con anterioridad por el mismo hecho.

Demetrio dijo a la policía que había llevado el dinero a casa de Mateo Cortés, haciéndole entrega de la pistola.

### UN PROPIETARIO GRAVEMENTE HERIDO

Madrid.—Al llegar don Felipe Klein, a un hotel de su propiedad, situado en la calle de don Bosco, se encontró una palanqueta en las inmediaciones de la puerta de entrada,

Cuando el señor Klein examinaba la palanqueta en unión del sereno, se oyó un disparo, resultando el primero gravemente herido.

## De espectáculos

### ROMEA

#### «Cuentan de una mujer...»

El domingo en la tarde fué estrenada, para hacer el *reprise* en la función nocturna, la obra en tres actos, divididos en numerosos cuadros, original de Francis de Croisset, traducida por Fernández Lepina, «Cuenta de una mujer...»

El drama policíaco, tal y como se concebía hace años, ha sido desprovisto en el presente caso, de aquella parteterrorífica que constituía uno de sus principales elementos, substituyéndose por una exhibición de complejos psíquicos ajustados en un todo a las más modernas teorías científicas.

El personaje eje de la trama es un caso patológico propicio a rodearse de inabarcables discusiones. Una mujer, de rostro repulsivo por la deformidad que en él producen una nariz monstruosa y una ahusada torcedura de facciones, dedica sus extraordinarios dotes de inteligencia al cultivo del mal, impulsada por el odio que siente hacia la Humanidad, que tan despiadadamente se comporta con su atormentada vida.

Para mejor llevar a cabo una acción criminal, accede la proterva mujer a los bondadosos proyectos de un afamado especialista en cirugía estética, y el milagro se hace: la Ciencia, correctora de la Naturaleza, transforma en armónicas líneas aquel rostro desfigurado por contracciones horribles.

El galeno juzgaba bien, al suponer que una vez desaparecida la fealdad física, al renacer la mujer a un nuevo mundo, el de la gente normal, en el que no habría de ser rechazada, iría influyendo el ambiente en sus condiciones morales hasta conseguir una depuración del alma, un derperar de sentimientos nobles.

Y la que fué engendro del mal, a su primer contacto con el amor y la inocencia, se transforma gloriosamente en mujer buena y digna, que recibe las primeras caricias de la vida, y ha abortar los tenebrosos planes de

que había de ser principal ejecutora.

La obra despierta gran interés desde las primeras escenas, y constituye un nuevo tipo del drama de aventuras, menos absurdo que el genérico.

La *mise en scene*, muy cuidada. A base de decorados sintéticos.

La Compañía Barron Gatache dió una muy acertada interpretación a la obra de Croisset. Especialmente, la labor de Isabel Barrón en su difícil cometido fué realmente extraordinaria. Puso la joven actriz todo su talento en la genial matización del inquietante tipo que encarnaba.

F. G. I.

## Gobierno civil

### VISITAS

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas de felicitación de Año Nuevo, entre las que figuraban el Delegado de Hacienda y alto personal, Presidente de la Audiencia y Magistrado señor Cruz María Caballero.

### LA TUNA ESTUDIANTIL DE CÁDIZ

También dijo el gobernador que le había visitado la Tuna Estudiantil de Cádiz que le obsequió con la interpretación de unas piezas.

Con los elementos de esta Tuna en vió un saludo al gobernador de Cádiz cuya esposa es madrina de esta Tuna estudiantil.

Los hizo el señor Rodríguez Soriano un donativo para los fines benéficos que persigue esta tuna.

## Colegio Oficial de Médicos

### CONFERENCIA

El próximo viernes día 4 y en el salón de actos del Colegio de Médicos, dará una conferencia el doctor don José Manuel Gómez Giménez de Cisneros, de la Facultad de Medicina de Madrid, la que versará sobre el tema «Consideraciones clínico sanitarias a propósito de un foco de microsporidiosis en la Ciudad de Murcia».

Dicho acto será a las cinco de la tarde, siendo la entrada pública.

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

## Un partido sin interés

### El Murcia vence al Sport de la Plana por cuatro tantos a uno

El Murcia jugó un partido detestable contra el Sport de la Plana, no obstante ser el cuadro de menos empuje de cuantos tiene que competir en este Tercer Grupo de la Segunda Liga.

El encuentro que se desarrolló en el campo de una manera insulsa, y sin emoción alguna, fué pródigo en incidentes en la grada, como consecuencia de la alineación del equipo local.

Fueron excluidos del equipo presentado, Oro, Muñoz y Cambra, y en cambio se alinearon Villaplana, Reñones y Garoia. Esta decisión, fué desfavorablemente acogida, levantándose las primeras protestas, desde el momento en que los jugadores pisaron la hierba.

Juzgando serenamente la cuestión, y poniendo la mirada en el porvenir del Murcia, no cabe duda que los que protestaban tenían razón, pero estas protestas debieron tener un límite, y era precisamente aquel en que el balón fué sacado del centro, para empezar el juego. Entonces nos debimos sentir todos murcianos, por encima de todas las discrepancias y alentar a los que jugaban, porque del resultado dependía el que el Murcia pudiera tener todavía aspiraciones para clasificarse o el que se derrumbara para siempre. Pero desgraciadamente no fué así, y las pasiones se desbordaron de una manera descompasada, como no recordamos haya sucedido en ninguna ocasión.

Censurable es pues el espectáculo

extensiva esas censuras, a los que sin venir a cuento, hacen que se levanten tempestades....

El Castellón hizo también una exhibición pobre; no obstante, en la segunda parte y sobre todo por el lado izquierdo, realizó algunos avances precisos, que no tuvieron eficacia, cuando llegó la hora del remate.

Sus medios correataron por el campo, pero sin orden ni concierto, dando constantemente la impresión de su ineficacia, no solo en el corte, sino también en el servicio. Es sin duda alguna la peor línea del equipo forastero. En la defensa, Gonell, sin tener una gran tarde, destacó por su entrada decidida y pegada fuerte. Estrada a su lado se mantuvo discretamente. En la delantera, se distinguieron Estor, Martínez y Santaolaria.

Su portero, Comas, realizó algunas paradas buenas. Se le vió decisión en algunos momentos y desacierto otras. No fué completa su actuación.

Desde luego el Spor dió poquísima sensación de equipo de primera categoría. Un Cartagena, un Villena, un Eida, de esta región, son superiores al cuadro castellonense. Precisamente por esto el Murcia debió infringirle una derrota severísima, que hubiese mejorado su *goal average*.

El equipo murciano se desenvolvió sin ninguna cohesión, peor que a principios de temporada y es natural que así sea, por cuanto cada partido se varía la alineación, sin causa algu-

## La Empresa Iniesta

Desea a su distinguido público, feliz y próspero Año Nuevo.

que dieron los aficionados que protestaban, pero hemos de ir a indagar cuales fueron las causas de este desbordamiento, y entonces tendremos necesariamente que culpar a la Comisión deportiva, al entrenador o a quienes acordaran dicha alineación, por que lo hecho suponía casi un reto a la mayoría de la afición, que ve la intransigencia de siempre en los que dirigen nuestro club. Quizá presidiera la buena fe en lo hecho, pero exteriormente no dió esta sensación, antes al contrario, parecía que se había buscado este partido suave, para dar entrada a jugadores como Garoia y Reñones, de una voluntad y entusiasmo grande, pero cuyo rendimiento no corre parejas con estas cualidades.

El hecho de que Oro, Cambra y Muñoz, se marcharan desde Valencia, sin permiso, no puede aducirse como argumento, para justificar su no alineación contra el Castellón. El Murcia, usando de un precepto reglamentario les impuso la multa máxima que autoriza el Reglamento, y con esto quedaba bien sentada la disciplina. Podía por tanto haberse ese alineado con tra el equipo de Castellón, porque sobre ellos no pesaba desoatificación de ninguna clase. Que podían alinearse, lo prueba el hecho de que hoy juegan contra el Cartagena, Cambra y Muñoz. ¿A qué pues, venía lo que se hizo el domingo?

Es necesario que se seren los ánimos y que la transigencia llegue a todos los sectores, porque va en ello el porvenir del Murcia. No culpe mos solo a esos aficionados que gritan más de la cuenta, hay que hacer

na que lo justifique. Solamente hay que hacer la excepción de Palahí, Griera, Uria y a ratos Baeza, que actuaron con entusiasmo y acierto.

Uria tuvo desde luego la mejor actuación de cuantas le hemos visto; agó con la decisión y la voluntad en él características, pero con más acierto que otras veces en el tiro, pese a que desaprovechara dos magníficas ocasiones a poco de empezar, ocasiones que perdió después Julio y también Baeza.

Honradamente, como hablabamos nosotros siempre, hemos de hacer resaltar que no tuvo enfrente medio centro, y esto facilita mucho la labor de un delantero. Por eso no echamos las campanas al vuelo, como otros elementos, porque desgraciadamente, por falta de preparación adecuada quizá, o por torpeza, no volverá a repetir su actuación del domingo. ¡Ojalá nos equivoquemos, que siempre estamos dispuestos a rectificar!

Los restantes jugadores se desenvolviéron con muy poco acierto, especialmente Reñones, Garoia y Julio. Por el lado del primero corrió constantemente peligro el Murcia, hasta el punto de que Estor, parecía casi un internacional. Garoia, torpón, como siempre, ni pasó ni tiró a goal. Julio, contra su costumbre, le faltó precisión y rapidez, en los momentos culminantes.

Marcó primeramente el Murcia, por mediación de Uria, al rematar un pase de Roig, cuando había transcurrido una media hora de juego. Antes de terminar la primera par-

## Al asomarnos al Nuevo Año Las fiestas de Noche Vieja

### En el Casino

Anoche, en el Casino y con animación, pocas veces conocida, se celebró la fiesta de despedida del año con una cena americana.

Acudió mucho elemento joven y se bailó hasta bien entrada la madrugada resultando la fiesta muy brillante.

A las doce se interpretó por la orquesta el Himno nacional, recibiendo el año 1935 con los honores correspondientes y con un regocijo grande.

### En Bellas Artes

Animadísima en verdad resultó la fiesta organizada anoche por la Dirección de Bellas Artes para despedida del año.

Hubo cena americana, se bailó mucho y la concurrencia fué extraordinaria hasta el punto de agotarse todas las tarjetas de cubiertos.

El salón de actos estaba transformado en una gruta fantástica que constituyó para los organizadores un éxito decisivo.

Hasta bien entrada la madrugada duró la animación en Bellas Artes donde la concurrencia gozó mucho y recibió la organización de la brillante fiesta de despedida del año.

Un aplauso para la Directiva y para los elementos que han tenido a su cargo la organización de la brillante fiesta de despedida del año.

### En el Restaurant Olimpia

Una alegría amplia, democrática y universal en el acreditado Restaurant Olimpia. Se conmemora la última noche del año con una brillante cena americana.

El espacioso comedor aparece profusamente engalanado. Guirnalda de colores y banderitas de todos los pa-

ses entrecruzan el local, dándole el aspecto de trasatlántico empusado.

Desde las diez de la noche la animación va en *crescendo*. El espacio destinado a pista de baile se ha totalmente ocupado por alegres rejías.

Una orquestina de artistas jóvenes la Honolulú Orquesta, interpreta perfectamente bailables modernos.

Entre baile y baile, los concurrentes consumen un menú riquísimo exquisitamente condimentado, como es fama del Olimpia.

Expectación. Faltan unos minutos para las doce, para en que el Nuevo Año ha de ser jubilosamente recibido. Todos, preparados para ingurgitar atropelladamente las doce tradicionales.

Una campana da las horas y el año 1935 es recibido con saivas de tapas de champaña y a los acordes del Himno nacional.

Después, el propietario del Olimpia, señor López Urrea, desde el micrófono instalado al efecto, pronuncia breves palabras de felicitación a sus favorecedores, que son acogidas con aplausos.

Y continúa el baile hasta la madrugada. Indudablemente, a juzgar por sus comienzos, el Nuevo Año va a ser muy movido.

### En el Central Cinema

La Federación de Dependientes celebró también la despedida del año 34 con gran esplendor.

En el Central Cinema se celebró fiesta de las uvas con un baile que resultó animadísima.

Fué un éxito la organización del baile.

### De ajedrez

## La segunda vuelta del match Murcia-Cartagena constituye un triunfo definitivo para nuestro equipo

El domingo por la tarde en el Casino, tuvo la segunda vuelta del match de ajedrez entre Murcia y Cartagena. La primera ronda de este match, jugada hace dos semanas en Cartagena, terminó con una mínima victoria de Murcia por un punto.

Este resultado dió un gran interés al match del domingo que presenció una gran cantidad de público.

Resultaron vencedores, los señores J. Marin-Baldo, F. Noguera, J. Molina Niñirola, S. Marin-Baldo, M. Pérez de Lema, Luis Beiri y V. del Río, de Murcia, y los señores Conesa, Morero y Garoia de Cartagena. Los señores Pérez de Lema (D. Juan) y don Ramón Ródenas, en una partida muy interesante hicieron tablas.

El resultado fué por consiguiente Murcia 7 1/2 puntos; Cartagena 3 1/2. Hay una diferencia, pues de 4 puntos a favor del equipo murciano.

Como notas destacadas del match anotamos en primer término la victoria del campeón de Cartagena señor Conesa, sobre el campeón regional y jugador internacional murciano doctor Aguilera. De las partidas jugadas entre estos dos jugadores, el resultado ha sido hasta ahora una tablas y dos victorias del doctor Aguilera y una victoria y unas tablas de señor Conesa.

Otro de los resultados destacados son las victorias de los jugadores señores P. de Lema y Marin-Baldo (ambos hermanos) sobre los señores J. Marin, J. López y Robles.

La competición fué interesantísima y esperamos que se repita con frecuencia, pues ello redundará en beneficio de la afición ajedrecística regional.

## Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.